161 a. x2 + 4x — 21 est un polynéme du second degré de la forme ax? + bx + c,
aveca=1b=4etc=-21.

Son discriminant est A = b2 —4ac =42—-4 x 1 x (-21) = 100.

Le polynéme x2 + 4x — 21 a donc deux racines :
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Puisque a est positif, ce polynome est positif a I’extérieur de I’intervalle des racines —7 et 3.
On en déduit le tableau suivant :

X —0 -7 3 +00

X2+ 4x-21 + 0 — 0 +

b. 2x2 + x — 1 est un polynéme du second degré de la forme ax? + bx + c,
aveca=2,b=1letc=-1

Son discriminantest A=b2—-4ac=12-4x2 x (-1) = 9.

Le polyndme 2x2 + x — 1 a donc deux racines :

_—b—\/Z_—l—\/s_a_—l—s:_l ot _brA_Anf9_-1+43_1
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Puisque a est positif, ce polyndome est positif a I’extérieur de I’intervalle des racines —1 et >

On en déduit le tableau suivant :

+00

ol NI

2x2+x-1 + 0 —

C. 3x2 — 5x +7 est un polyndme du second degré de la forme ax? + bx + c,
aveca=3,b=-5etc=7

Son discriminant est A = b2 —4ac = (-5)2—4 x 3 x 7 =-59.

Son discriminant est strictement négatif et a >0, donc 3x2 — 5x + 7 > 0 pour tout réel x.

d. —4x2 + x — 2 est un polyndme du second degré de la forme ax? + bx + c,
aveca=-4,b=1letc=-2.

Son discriminant est A = b2 —4ac = 12— 4 x (-4) x (-2) = -31.

Son discriminant est strictement négatif et a < 0, donc —4x2 + x — 2 < 0 pour tout réel x.

e. 5x2 + 2x + 3 est un polyndme du second degré de la forme ax? + bx + c,
aveca=5b=2etc=3.

Son discriminant est A =b?—4ac =22-4 x 5 x 3 =-56.

Son discriminant est strictement négatif et a > 0, donc 5x2 + 2x + 3 >0 pour tout réel x.

f. 9x2 — 6x + 1 est un polyndme du second degré de la forme ax? + bx + c,



aveca=9,b=-6etc=1.

Son discriminant est A =b2—4ac =(-6)2-4x9x1=0.

Son discriminant est strictement négatif et a > 0, donc 9x2 — 6x + 1 > 0 pour tout réel x.
_6_1

L’unique racine du polyndme 9x2 — 6x + 1 est xo = 2 2~ 18" 3

Donc9x2—6x+1:0pourx:%et9x2—6x+1>0pourx¢%.

g. —12x2 + 3x — 5 est un polyndme du second degré de la forme ax? + bx + c,
aveca=-12,b=3etc=-5.

Son discriminant est A = b2 —4ac = 32— 4 x (-12) x (-5) = -231.

Son discriminant est strictement négatif et a < 0, donc —12x2 + 3x — 5 < 0 pour tout réel x.

h. x2 + 4x — 3 est un polyndme du second degré de la forme ax? + bx + c,
aveca=1b=4etc=-3

Son discriminant est A =b2—4ac =42—-4 x 1 x (-3) = 28.

Le polyndme x2 + 4x — 3 a donc deux racines :

= \JA_ 428 _-4- 2\/7 2 \Tet xo= b+A_ 4+28 _ —4+2\/7 P

2a ~ 2x1 2a 2x1

Puisque a est positif, ce polyndme est positif a ’extérieur de I’intervalle des racines -2 — \ﬁ

et—2 +4/7.

On en déduit le tableau suivant :

X —o0 247 247 +o0

X2+ 4x-3 + 0 - 0 +




